

立夏刚至，小龙虾抢“鲜”上市。连日来，记者走访部分菜场、餐饮店发现，很多商家早已按捺不住，开始卖起了小龙虾，虽说价格不菲，但依旧吸引了不少市民购买尝鲜。

小龙虾上市 尝鲜正当时

□ 记者 蒋雯



小龙虾渐渐占据餐桌“C位”

近日，城区许多饭店打出了“小龙虾上市”的招牌。5月5日晚，记者在位于花园街的顺德饭店看到，店内销售的小龙虾有麻辣、十三香、蒜香等多种口味，几乎每桌客人都点上一两份。

“从五一小长假开始，店内小龙虾的点单量噌噌涨，晚餐到夜宵档时间顾客满盈。”老板孙浩表示，随着天气回暖，小龙虾毫无悬念成为“人气王”，“带来烟火气，带动夜经济”。对于今年小龙虾的

行情，孙浩说，近几年小龙虾养殖户明显增多，加上养殖方法的改良，所以一年四季都有供应。

“蟹塘水质特别好，非常适合养殖小龙虾，这就是我们刚刚捞起来的小龙虾，肉很紧实，虾钳里肉质饱满，虾头里还有虾黄。但要吃到状态最好、个头更大的虾，还要再等等，龙虾的产量基本到6月份才达到顶峰。”孙浩告诉记者，品质好的龙虾要10元/只，极品龙虾卖到25元/只。

价格偏高,预计6月趋于稳定

上周末，市民李女士网购了1.5千克小龙虾，为自己烹饪了一顿龙虾餐，尝了个鲜。她算了一笔账：1.5千克龙虾共150元，加上15元调料费，还是有点“奢侈”，但总比在饭店吃划算很多。

记者走进十里农贸市场水产区域看到，好几个摊位卖起了小龙虾，并摆在最显眼的位

置。新鲜的小龙虾还在盆里张牙舞爪，吸引了源源不断的顾客驻足挑选询价。“6~8钱的龙虾每千克售价120元，肉比较多，小一点的龙虾便宜些，4~6钱的每千克60元。”水产摊主刘娟透露，按照往年惯例，市民想要实现“小龙虾自由”，估计还要等一等，“天气暖和了，龙虾的价格肯定就掉下来

了，预计进入6月，价格会趋于稳定。”

不过值得注意的是，虽然小龙虾口味独特，但每年因为吃小龙虾进医院的人也不在少数。在此也提醒大家，吃小龙虾一定要注意干净卫生，食用时尽量不要同时喝过量的啤酒和冷饮，避免尿酸升高，增加痛风风险。

蒋晓龙：拧紧燃气“安全阀” 守护万家“烟火气”

□ 记者 郭淑娴

一个人、一台仪器，常年低头行走在荒郊野外、城市社区、公路两旁，这就是管网检测员的工作日常。常州新奥燃气发展有限公司管网检测员蒋晓龙便是如此，燃气管道铺设到哪里，他的脚步就延伸到哪里。工作14年来，他以实际行动守护万家“烟火气”。

2009年，蒋晓龙入职新奥燃气，起初负责户内安装与维修工作，后因膝盖受伤，开始接触埋地管道泄漏检测工作。“一走就是一天，走快了怕检测不够仔细有遗漏，走慢了又没法完成每天的检测任务。”接触检漏工作初期，对蒋晓龙而言，最大的挑战就是得“耐得住寂寞”。

绿化带、灌木丛、化粪池及臭水沟附近，都是蒋晓龙的工作场所。他手不停地将检漏仪伸向地面的各个角落探查数



蒋晓龙在检测埋地管道

据，眼睛紧盯仪器显示屏，观察数值波动情况。工作中，他始终不骄不躁、严谨认真，每天步行10多公里路，脚底时常磨出水泡，晚上简单处理一下，第二天照常工作。

“天气越来越热，蚊虫也会更多，探测臭气熏天的污水井难度更大。”蒋晓龙在绿化带中深一脚浅一脚地走着，他告诉记者，常年在户外工作，被蚊虫叮咬已是家常便饭，脸上、手上也常被树枝划出口子。蒋晓龙的车里除了有各种检测仪器以及扳手、管钳、螺丝刀等工具外，还常备着驱蚊药水、医药箱和运动鞋，“防静电的劳保鞋穿久了不舒服，完成检漏工作后，就会换上运动鞋。”

“老师傅们常说，要树立‘隐患就是事故’的风险意识，只有思想上多一道防线，安全上

才能多一分保障。”泄漏检测工作中，蒋晓龙经常“小题大做”。

2022年10月，蒋晓龙在天宁区郑陆镇三皇庙蔡家村进行检测作业时，发现新修的污水井气体有浓度变化，这一现象引起了他的警惕。随即，蒋晓龙扩大了检测范围，经过地毯式搜索，最终在用户围墙的缝隙中测出了很高的气体浓度，并用气相色谱仪进行气体分析，最终确定是天然气泄漏，排除了一个很大的隐患。

作为一名老员工，蒋晓龙时刻严格要求自己，并积极发挥“传帮带”作用，毫无保留地将经验和技能传授给新员工，思想上鼓励他们，工作中帮助他们。正是一丝不苟、严谨细致的工作态度，他被新奥燃气评为优秀员工，并于今年获得区“五一劳动奖章”。

三部门联动 20余万件侵权假冒商品集中销毁

本报讯（记者 谢丽娟）

近日，武进法院联合区检察院、武进公安分局开展侵权假冒商品集中销毁行动，对近年来办理的侵害知识产权案件中，依法没收各类侵权假冒商品共计300余种、20余万件，并进行集中安全销毁。

本次销毁的侵权假冒商品包括箱包、酒水、儿童玩具、各类日常生活用品等。商品存在侵犯他人知识产权、质量不达标等问题。销毁行动现场，工作人员通过焚烧、回炉熔化等多种方式对有关物品进行无害化处理。液体类侵权假冒商品后续将委托城市生活污水处理厂进行处

理，确保全过程安全环保。

此次集中销毁行动，既是打击侵权假冒工作成果的一次集中展示，更是惩戒侵权假冒违法行为坚定决心的一次有力宣示。有效防止侵权假冒商品再次流入市场，避免“二次流通”“二次污染”，切实营造了打击侵权假冒行为的良好氛围，向违法分子敲响了警钟。

下一步，三部门将继续保持零容忍的态度，坚决打击侵犯知识产权的违法犯罪行为，切实维护人民群众生命健康和财产安全，为辖区经济社会高质量发展作出贡献。

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达，坐拥新天地美景，绝佳地理位置！武进传媒大厦位于湖塘花园街200号，黄金地段，精装写字楼，高品质装修，贴心超值服务，可租面积80m²~1000m²应有尽有，助您事业更辉煌！

招租电话：18921017300

联系地址：湖塘花园街200号

吾敬奋斗者